

學生連署

高中服儀解禁 促防繞道處罰



教育部提出修正校園服裝儀容規範，多個學生團體連署呼籲此次修法落實服儀解禁，避免學校「繞道處罰」。圖/台灣青年民主協會提供

避免學校鑽漏洞 學生團體要求書面自省、靜坐反省也移除

【記者章凱閔／台北報導】教育部日前提出擬修正校園服裝儀容規範，明訂高中校園內的服儀委員會，學生代表應占三分之一以上，且刪除輔導管教措施當中的「公共服務」。多個學生團體連署呼籲此次修法落實服儀解禁，也應移除「書面自省及靜坐反省」等處罰樣態，才符合服儀零處罰的目標。

2016年蔡英文總統就任首日，教育部宣示學校不得以服儀作為懲處學生的理由。現行規定學生可選擇混合穿著制服、運動服及學校認可的其他服裝，且學校不得限制學生髮式。對於違反服裝儀容規定的學生，學校可採取「適當之輔導或管教措施」。根據教育部日前在行政院召

開兒少福利與權益推動小組會議中提出的新版「學生服裝儀容之原則」，規定高中服儀委員會中的學生代表應占三分之一以上，且每三年應檢討服儀規定。新制刪除輔導管教措施當中的「公共服務」，若學校因學生服儀違規開立勞動服務，將被認定為不合法。台灣青年民主協會、人本教

育基金會、台灣少年權益與福利促進聯盟等民間團體針對新草案提出五大訴求，包含呼籲新制盡速實施、明確限定輔導管教態樣、檢視修法後學校落實情形、全面檢視校級會議學生代表保障、國小服儀規範也應參採學生意見等。連署發出兩天，全國學生連署人數逾2000人。

台中市兒少代表兒少權益組組長賴昱達表示，服儀解禁探討的是學權問題，也是人權問題。草案規定服儀委員會學生代表比例達三分之一以上，學生才能與教師方、行政方相互制衡，避免學生淪為橡皮圖章。台灣少年權益與福利促進聯盟組長劉志洋表示，服儀原則中仍有「書面自省及靜坐反省

」等處罰樣態，建議教育部應移除，才符合「服儀零處罰」的目標。此次連署有跨黨派共12位立法委員簽署支持。國教署回應，教育部近日正聽取各界意見，新制將以保障學生權益為原則，將納入學生團體建議作為草案內容的參考依據。相關新聞見A4版

川普改口：紐約沒必要強制隔離

【編譯季晶晶、黃秀媛／綜合報導】美國總統川普28日說，他正考慮在紐約州、紐澤西州和康乃狄克州的部分地區實施「強制隔離」，在全美最大城市成為疫情重災區之際，招致各州州長的強烈反彈。川普28日晚間改變立場，推文表示，「沒有必要」對紐約地區實施隔離。川普推文說：「根據白宮新冠專案小組的建議，並與紐約、新澤西和康州州長磋商後，我要求聯邦疾病管制與預防中心(CDC)發布強烈的旅行警示，由這些州長與聯邦協商執行。隔離檢疫將沒有必要。CDC今晚將發布完整細節。」



川普為醫療船送行 美國總統川普28日親臨維吉尼亞州諾福克，為開往紐約的海軍醫療船「安慰號」送行。他在儀式上發表談話(左圖)後，向駛離港的「安慰號」揮手(右圖)。美聯社、法新社



，為期14天。CDC在聲明中表示，該旅行警示不適用於服務於關鍵基礎建設產業的員工，例如貨運、公共衛生、金融服務和食物供應等行業。

川普當天稍早對記者說，他正考慮強制隔離檢疫。他說：「有些人希望紐約隔離檢疫，因為那裡是熱點，紐約、新澤西，或許還有另外一、兩個地方，包括康州某些部分。」

紐約州州長郭謨立即出聲反對，他認為川普不可能是認真的，因為至今沒有和各州州長商議。郭謨指出，聯邦政府對美國金融重鎮實施隔離，將引發股市亂象，對經濟造成更多

傷害，並爆發與州政府之間一連串的法律紛爭。郭謨說：「這會是對各州宣戰，聯邦政府宣戰。封鎖是在中國武漢做的事，我們不在中國...我不認為這是合法的。」

此外，川普28日親臨維吉尼亞州諾福克，在身後一整排美國國旗的襯托下，看著海軍醫療船「安慰號」(Comfort)開拔前往紐約，藉此表達對該地的支持。相關新聞見A3版